
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE ABRIL DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção 

de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente 

Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do 

Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. Do Expediente: Ofício n°047/2022 e Ofício 004/2022. 

Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: 1° Projeto de Lei Complementar 

n° 75/2022- "Autoriza o Poder Executivo a suspender as exigências de débitos de 

IPTU em nome da Sonora Estância S/A pelo prazo de 180 (cento e oitenta) dias". 2° 

Projeto de Lei n° 82/2022- "Altera a Lei Complementar altera a tabela 6 e 12 da Lei 

Complementar n° 50/2010, cria os cargos e vagas que menciona e dá outras 

providências". 3° Projeto de Lei n° 391/2022- "Altera o art.3° da Lei 434 de 03 de abril 

de 2006 e dá outras providências". 4° Projeto de Lei n° 392/2022- "Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a aditivar o Termo de Cooperação Mútua n° 06/2022 e aumentar o 
fornecimento mensal de diesel comum em 300L (trezentos litros) mensais à 
Associação de Desenvolvimento Comunitário dos Produtores do Assentamento Carlos 
Roberto Soares de Melo, e dá outras providências". Matérias apresentada pelos 
senhores Vereadores e senhoras Vereadoras: Não houve matérias apresentadas. 
USO DA TRIBUNA: Não houve inscritos. ORDEM DO DIA: Não houve matérias em 
pauta. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro 
da Silva que após cumprimentos disse que em conversa com as Vereadores falou do 
planejamento da Secretaria de Obras para estar encascalhando o Assentamento 
Carlos Roberto, solicitou que o serviço fosse feito com mais qualidade para quando 
precisar de manutenção o serviço seja mais fácil. Agradeceu o Governo do Estado que 
ajudou o Município com implementos muito importante para a Zona Rural, sendo 
conhecedor da área sabe das dificuldades e como esses itens ajudarão os moradores. 
Agradeceu o Gerente de obras, pois os buracos da Av. Marcelo Miranda foram 
tapados, fruto de muitas cobranças ressaltando que foi realizado um bom serviço 
nessa região. Falou que ouvi a entrevista do Prefeito na rádio sobre as obras do 
Jardim dos Estados e Vista do Lago e pediu para que essas obras estejam 
acontecendo mesmo, dado que a empresa responsável pelo serviço desistiu e a 
população que está sofrendo com os transtornos. Falou que a Zona Rural está sendo 
bem assistida, no entanto disse que já solicitou a prestação de contas da Associação e 
até o momento não teve resposta e que tal pode haver algumas irregularidades, 
finalizou sua fala desejando uma boa noite ao público. Fez uso de explicações 
pessoais a Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos que após cumprimentos 
complementou a fala do Vereador Douglas, disse que está sendo bastante cobrada 
em relação as obras paradas e que providências devem ser tomadas, pois as chuvas 
já pararam e as obras podem ser retomadas. Disse que recebeu muitas reclamações 
pois está tendo muitos caps de dengue no Município, ressaltou a falta do carro 



fumacê e solicitou que a Gerência de saúde juntamente com a Vigilância Sanitária 

tomasse providências. Finalizou sua fala desejando uma ótima semana a todos os 

presentes. Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos que após 

cumprimentar os Vereadores, a imprensa e ao público, comentou que os carros da 

saúde estão sendo designados para outras secretarias e solicitou ao líder do Prefeito 

para que obtenha resposta do Executivo porque isso está acontecendo, deixando os 

piores carros para atender a população e atrapalhando o trabalho dos motoristas. 
Finalizou sua fala desejando uma boa semana a todos. Fez uso da palavra o Vereador 

Joaquim Cassiano Teixeira que após cumprimentos comentou sobre a viagem 

realizada até Campo Grande, disse que houve uma parceria entre o Governo do 

Estado juntamente com os Deputados e Senadores onde foram destinados aos 

Municípios equipamentos como pá carregadeira, plantadeira e caminhão, ressaltou a 

importância desses equipamentos e disse que irá ajudar muitos os moradores da Zona 

Rural. Finalizou sua fala agradecendo por estar fazendo parte dessa conquista e 

encerrou desejando uma boa noite ao público. Retornou em tribuna o Vereador José 

Fábio que solicitou respostas do Prefeito a respeito da reforma do Posto central, pois 

as filmagens realizadas no posto a qual demonstrava a situação do local foi realizada 
dia 14 de dezembro de 2021 e até o momento nada foi feito. Fez uso de explicações 

pessoais a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos que após cumprimentar os 

Vereadores e o público presente complementou a fala do Vereador Joaquim, falou que 

os maquinários irão ser de muita importância para o Assentamento e também para a 

Cidade. Falou que um pedido de uma cama hospitalar ao Senhor José Carlos 
paraplégico a mais de vinte e três anos e que se sentiu emocionada em poder 
melhorar a qualidade de vida desse morador, agradeceu a parceria da Gerente de 
Saúde Indianara nesta conquista. Solicitou melhorias nas estradas do Assentamento, 
pois tem certos lugares que está quase impossível de transitar. Fez uso da palavra o 
Vereador Alexandro Rodrigues de Campos que também comentou sobre a reforma do 
Posto Central e disse que o Posto Central iria passar a funcionar no Posto de saúde 4 
e logo iria começar a reforma e até o momento nada, ainda comentou que parece que 
no Município só existe uma empresa pra fazer esses serviços e não procura outras 
empresas fora do Município. Comentou sobre o projeto de fornecimento de diesel para 
a Associação e disse que anteriormente já tinha solicitado a prestação de contas da 
Associação e que não seria viável aprovar outro projeto sem ter resposta da 
prestação. Disse que tem muitas obras começadas e paradas, que segundo o Prefeito 
está esperando a licitação para poder dar andamento nas obras e que de maneira 
alguma está contra o Prefeito que apenas está fazendo seu papel de cobrar 
explicações para repassar para a população. Pediu um cuidado com as estradas do 
Pantanal que está precisando de melhorias, assim como as estradas do 
Assentamento. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente Dalmi Alves após 
cumprimentar aos Vereadores e ao público agradeceu mais uma oportunidade de 
estar presidindo a sessão, comentou sobre a viagem feita a Campo Grande, que 
acompanharam a entrega dos equipamentos e implementos destinados ao Município 
de Sonora, e parabenizou aos envolvidos nessa conquista como o Prefeito Enelto, o 
Governador Reinaldo Azambuja, ao ex- Secretário de Infraestrutura Eduardo Ridel e a 
Deputada Federal Tereza Cristina, foi realizada uma reunião no chamado Governo 
Presente ao qual solicitou que cada Município levasse duas demandas que mais 
necessitava e que tal pedido seria atendida para agricultura familiar, será de muita 
importância, pois a Gerência de Obras poderá desempenhar um trabalho melhor e de 



melhor qualidade. Parabenizou o Gerente de Obras Antonio João e os Servidores pelo 
serviço de tapa-buraco realizado nas ruas de nossa cidade, ressaltou que com a 
chegada desses maquinários os serviços que estavam bons irão ficar melhor ainda. 
Comentou sobre o questionamento de Vereador Fábio a respeito do Posto Central, 
disse que o mesmo irá se transformar num Centro de Especialidade, onde será 
aplicado um valor de R$ 735.000,00 (setecentos e trinta e cinco milhões) para a 
devida reforma e transformação do Centro de Saúde em Centro de Especialidade, 
facilitando e melhorando o atendimento ao público, uma vez que ao consultar já 
realizará os exames no mesmo local. Agradeceu o companheirismo de todos os 
Vereadores e vereadoras, dizendo estar muito feliz por poder fazer parte da Equipe e 
finalizou sua fala desejando uma semana abençoada a todos. E nada mais havendo a 
tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário 
lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e 
pelo Presidente. 


